Escribe si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones.
Después, copia correctamente las oraciones falsas.

D La mayor parte del agua de la hidrosfera es dulce.
D El agua dulce esta en rios, lagos, aguas subterraneas. ..
D Las mareas son subidas y bajadas del nivel de los rios.

D Las corrientes marinas son desplazamientos de grandes masas de agua
por diferencias de temperatura.

Escribe los nombres de las fases del ciclo del agua

%

Completa.

Los glaciares son una capa gruesa de que se forma por la
acumulacion de Los son corrientes continuas
de agua. Los acuiferos son un depdsito de agua.
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Observa el dibujo y complétalo con las palabras.

=
N~
1{ Sag O
A m; 1. Curso alto
7P D" 2. Curso medio
3. Curso bajo
4. Afluente
5. Desembocadura
\ 5

Completa este texto.

Los rios son cuando nacen en montanas alejadas del mar
donde desembocan; si estan proximas, son Cuando los rios
pasan por zonas con clima seco, tienen caudal; si discurren por

zonas con clima lluvioso, tienen un caudal

¢ Qué es una vertiente?

A qué mares y océanos vierten sus agua los rios espanoles?

Escribe si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones.
Después, copia correctamente las oraciones falsas.

D El caudal de los rios de la vertiente cantabrica es irreqular y escaso.
D Los rios de la vertiente atlantica son cortos.

D Los rios de la vertiente mediterranea son largos porgue nacen en montanas
muy alejadas del mar.
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Relaciona cada rio con la vertiente a la que pertenece.

. - . . —\
LTa;o ) \.Gantabrlca ) kGuadlana )
l Nervidn ! '. Atlantica | l Segura ]
| Ebro r :. Mediterranea | l Eo ]

iSe puede navegar por los rios de Espana?

Es interesante observar cOdmo barcazas que transportan mercancias o barcos
de diferentes tamanos surcan grandes rios como el Rin, en Alemania,

el Nilo, en Egipto, o el Mississippi, en Estados Unidos.

sPodemos ver imagenes semejantes en Espana? ¢/,Son navegables los rios
espanoles?

En general, los rios espanoles no son navegables, aunque en algdn tramo

del curso bajo de algunos de ellos se pueda navegar. jA que se debe?
Existen varias explicaciones.

Gran parte de los rios espanoles discurren entre
montanas o encajados entre valles. En estas
zonas los rios son estrechos, con muchas
curvas y sus aguas discurren a gran velocidad.

Por otra parte, el caudal de los rios espanoles
es muy irregular, disminuye mucho en verano.
No obstante, en Espana a lo large del tiempo
se han construido algunos canales con

la intencion de utilizarlos como vias de
comunicacion. Por gjempilo, el canal de Castilla,
proyectado para unir el norte de la Meseta

con el puerto de Santander, o el canal de
Sevilla-Bonanza, que permitia la navegacion
desde Sevilla hasta el océano Atlantico. Canal de Castilla,

Lee el texto y contesta.

* , Que significa que los rios espanacles tienen un caudal irregular?

e ; Por gué los rios espafoles no son navegables?

» , Con gué motivo se han construido algunos canales en Espana?
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Observa el mapa y contesta las preguntas.

Mar Cantdbrico

FRANCIA

OCEANO
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wed!

WERTIENTES DE ESPARA
atlintica
mediterrdnea
cantalbrica

rios

barrancos o ramblas

» ; Como son los rios de la vertiente cantabrica, largos o cortos, con mucho

0 con poco caudal? Razona tu respuesta.

* ;Y los de la vertiente atlantica? ; Por qué?
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